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1. Bevezetés 

 

 

A napjainkban zajló társadalmi, politikai s főleg gazdasági 

folyamatok nagyon gyakran egymással összefüggésben jelentkeznek, 

mint ahogy az emberiséget és a bolygónkat veszélyeztető tényezők 

vagy a fejlődésre pozitívan ható erők megjelenése is. Hová tart a 

civilizáció? Mi lesz a jövőnk? – teszi fel a kérdéseit az utca embere, s 

teszik ugyanezt az emberiségért felelősséget érző tudósok? 

Beszélhetünk-e egyáltalán társadalmi-gazdasági fejlődésről? Ha igen, 

akkor milyen értelemben? 

Az Európai Unió legfőbb döntéshozó szervei az egyik 

legfontosabb célkitűzésként jelölik meg a harmonikus, 

kiegyensúlyozott prosperitást, a fenntartható regionális fejlődés 

gondolatát, amelyekből az EU bármely részén lakó minden 

állampolgárnak részesülnie kell. Ennek a gyakorlatban a polgárok 

életminőségének javulásában, a szolgáltatások számának és 

színvonalának emelkedésében, az ezekhez való hozzáférés 

lehetőségében kell megjelennie egy előrelátó, racionális gazdálkodás 

és társadalomszervezés keretén belül az Unió összes régiójában. 

Perdöntő tehát egy olyan tartós és a társadalom valamennyi 

szegmensét érintő fejlődésről beszélni, ami perspektívájában is és a 

maga átfogó teljességében is garantálja az emberi élet minőségének 
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javulását, a biztonságos életfeltételek fennmaradását. Ez a 

fenntartható fejlődés lényege. 

Az egyetemes emberi kultúra részeként a testkultúra, a sport 

mindig sajátos szerepet töltött be, illetve tölt be napjaink 

posztmodern társadalmában. Nem kérdéses, hogy ez a társadalmi 

alrendszer, közigazgatási és társadalomszervezési ágazat alapvetően 

humán értékek hordozója. Felelőssége, részesedése egyértelmű 

civilizációnk fenntarthatóságának biztosítása szempontjából, még 

akkor is, ha – alapvetően - pozitív értéktartalma mellett sok esetben 

árnyoldalait is megmutatja. E szféra területei, valamint a hozzá 

kötődő ágazatok az emberiség jövője vonatkozásában egyre 

meghatározóbb szerepet játszhatnak a 21. század globalizálódó 

világában. A kérdés tehát természetszerűen adódik: milyen 

formában és mértékben szolgálhatja a sport a maga sokrétű 

lehetőségeivel a fenntartható fejlődés megvalósulását, benne az 

egyén és közösségek, egy adott régióban élő polgárok 

életminőségének javulását? Az értekezés erre vonatkozóan is sok 

mindenre választ ad, illetve válaszolásra inspirál. 

Témaválasztásom további meghatározó indoka volt az is, hogy 

több évtizede vagyok kapcsolatban a sport különböző területeivel. 

Úgy éreztem, vagyok abban a helyzetben, hogy tapasztalataim 

birtokában megfogalmazhatom véleményemet a sport szerepéről, 

jelentőségéről, felelősségéről a napjaink modern társadalmaiban. 

Elsősorban természetesen a hazai – ezen belül is szűkebb „hazám”, 

Vas megye - viszonyai érdekeltek. Az - a sokak számára 

feloldhatatlannak tűnő - ellentmondásos helyzet problematikája 

foglalkoztatott, amely az elméletben megfogalmazott sportpolitikai 

stratégiai és operatív célkitűzések valamint azok megvalósíthatósága 

között megmutatkozik Magyarországon. Úgy tűnik, hogy a sportot, 

mint nemzetközi viszonylatban egyébként egyre jelentősebbé váló 

területet, hazánkban nem az értékének, fontosságának megfelelő 

súllyal kezelik, vagy csak formálisan tartják fontosnak. Ez nemcsak 

az alulfinanszírozottságában, s politikai alulreprezentáltságában, 

hanem a sport szerepének és lehetőségeinek megítélésében, a 

sportpolitikai horizontális kapcsolódási pontjainak, más 

szakpolitikákhoz való meghatározatlanságában, kiaknázatlanságában 

is megnyilvánul. A területfejlesztés és a sportközigazgatás 

együttműködésének esetlegessége is jól igazolja ezt a megállapítást 

Vizsgálataimat Vas megye mellett Burgenlandra is 

kiterjesztettem annak érdekében, hogy még árnyaltabban 

válaszolhassam meg a kutatás alapkérdését: mi a sport szerepe, 

jelentősége és a regionális fenntartható fejlődés vonatkozásában? 

Kutatásaimmal - szándékaim szerint - szeretnék hozzájárulni a 

magam lehetőségeivel ahhoz, hogy a sport szférája hatékonyabban 

működjön a jövőben helyi, regionális és országos szinten egyaránt. 
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Értekezésemben elsősorban a magyar viszonyokra térek ki, a hazai 

gyakorlat kihívásait elemzem az Európa Uniós lehetőségek 

tükrében. 

2. Célkitűzések 

 

 

Az értekezés célja, hogy választ adjon az alábbi kérdésekre: 

 

a.) Milyen helyet foglal el a sport a területfejlesztési tervekben, 

illetve miként látják e két terület kapcsolódási pontjait a területen 

dolgozó szakemberek?  

b.) Milyen formában szolgálják a sport egyes területei az emberek 

életminőségének javulását a területen dolgozó szakemberek 

véleménye szerint? 

c.) A sport egyes területei hogyan szolgálják a fenntartható regionális 

társadalmi-gazdasági fejlődést és a racionális 

környezetgazdálkodást a megkérdezett szakemberek véleménye 

szerint?  

d.) Az osztrák és magyar szakemberek miként értékelik a sport 

helyzetét, jelentőségét, egyes területeit, s azok sajátos 

lehetőségeit általában illetve Magyarországon /Vas megyében és 

Ausztriában/Burgenlandban? 
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3. Hipotézisek 

 

 

A kutatási célokkal összhangban feltételezem, hogy: 

 

a.) A sport alulreprezentált a fejlesztéspolitikában, a 

területfejlesztésben. 

b.) A sportban és területfejlesztésben dolgozó szakemberek 

véleménye szerint a  sport több területen, elsősorban az egészség 

megőrzésében játszott szerepe révén járul hozzá az életminőség 

javításához . 

c.) A sportban és területfejlesztésben dolgozó szakemberek 

felfogása szerint a sport lehetőségeivel jelentős szerepet játszik a 

fenntartható fejlődésben a társadalmi – gazdasági 

vonatkozásokban és  a racionális környezetgazdálkodás  révén.  

d.) A sportban és területfejlesztésben dolgozó szakemberek 

álláspontja szerint a sportnak a fenntartható fejlődésben játszott 

szerepe jelentősen eltérő Burgenlandban (Ausztriában) és Vas 

megyében (Magyarországon), s igazodik az országok adott 

régióinak társadalmi–gazdasági fejlettségéhez és társadalmi 

elfogadottságához. 

4. Módszerek 

 

Összességében három adatgyűjtési módszer illetve ezek 

kombinációja (az ún. „háromszögelés”) tűnt a legalkalmasabb 

formának kutatási témám legfontosabb összefüggéseinek feltárására. 

Ezek a következők voltak: 

 

Dokumentumelemzés 

E módszer segítségével az elméleti alapvetést segítő - magyar 

és külföldi (főként Európa Uniós) valamint az empirikus kutatás 

eredményességét támogató magyar és osztrák területfejlesztési és 

sportpolitikai dokumentációk áttekintése vált lehetővé. Ezek jelentős 

segítséget nyújtottak bizonyos következtetések levonására, 

összefüggések feltárására. Főleg a kutatás tájékozódó és a későbbi fő 

fázisában egyaránt megfelelő módszernek bizonyult a 

dokumentumelemzés. 

 

Survey-módszer 

 

Mintavétel 

Ez tekintendő a téma feldolgozását illetően a meghatározó 

módszernek. Az empirikus kutatás során mindösszesen 240 db 

(N=120-120 magyar és német nyelvű) 30 kérdéskört tartalmazó 
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kérdőív adatainak feldolgozása, és kiértékelése tekinthető az 

értekezés központi, lényegi részének. Alapvető szempont az volt 

egyrészt, hogy a sportban vagy ehhez közeli területen tevékenykedő 

minden szakterületen dolgozó sportszakember másrészt a 

területfejlesztésben és a helyi közigazgatásban érintett személyek is 

elmondhassák a véleményüket a sport szerepével, jelentőségével 

kapcsolatban. Ők jelentették az alapsokaságot a két területei 

egységben, Vas megyében és Burgenlandban. Ennek kiválasztása 

egyszerű véletlen mintaválasztással, lépcsőzetesen történt. A 

válaszadók 28 -60 év közötti többségében városokban és nagyobb 

falvakban (községekben élő) férfiak voltak. Öt al-mintacsoport 

került belőlük kialakításra:  

 

 testnevelők-edzők – általános-, és középiskolai és 

felsőoktatásban dolgozók- (NTE=120) 

 sportvezetők-sportszervezők (NSV=38) 

 sportújságírók és polgármesterek (NUP=31) 

 sport-, és egészségturizmusban dolgozó szakemberek (NSE=27) 

 területfejlesztési szakemberek (NTF=24) 

 

(Megjegyzés: a mindösszesen N= 240 kérdőív adatai kerültek 

feldolgozásra) 

 

Mélyinterjú 

E módszer kiegészítő szerepet játszott a kutatást képező 

összefüggések jobb megvilágítása érdekében. A kérdőívek kiosztása 

és begyűjtése alkalmával több esetben hasznos és informatív 

beszélgetésre került sor a mintacsoport tagjaival: olyan 

szakemberekkel, akik a területfejlesztésben tevékenykednek és 

olyanokkal is, akik - a sportközigazgatás struktúrájában dolgozva - 

napi kapcsolatban vannak a sport egyes területeivel. 
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5. Eredmények 

 

A kutatás célkitűzésinek illetve hipotéziseinek megfelelő sorrendben 

haladva a következőkben összegezhetők a kapott eredmények: 

 

a.) A sport lehetőségei a területfejlesztési tervekben, illetve e két 

terület kapcsolódási pontjai a területen dolgozó osztrák és magyar 

szakemberek véleménye tükrében és a Survey- vizsgálat alapján azt 

a következtetést lehetett elsőként levonni, hogy a sport és a 

területfejlesztés kapcsolódási pontjai elsősorban a gyakorló 

sportszakemberek számára idegennek tűnnek. Hasonló a helyzet a 

területfejlesztési szakembereknél is, akiknek a többsége nem látja át 

a sportban rejlő lehetőségeket, és nem rendelkezik kellő ismerettel a 

sport gazdasági – társadalmi és környezetvédelmi szerepéről. Ez azt 

jelzi, hogy - feltevésemnek megfelelően - e sport és a 

területfejlesztés kapcsolódási lehetőségei kiaknázatlanok, a két 

terület „nem találta meg egymást”, s az együttműködési pontokat a 

kellő mértékben. A sport egyes területeit figyelembe véve az 

élsport, a szabadidősport és a sportturizmus számítanak elsősorban 

azoknak az al-területeknek, melyek igényeit illetve lehetőségeit - 

bár meglehetősen visszafogott mértékben - de figyelembe veszik a 

területfejlesztési projektek kidolgozásakor. 

 

b.) A sport egyes területeinek szerepe az emberek 

életminőségének javításában a sportban és területfejlesztésben 

dolgozó osztrák és magyar szakemberek véleményét bemutató  

kutatási eredmények tükrében kijelenthető, hogy a sport területei 

hatékonyan járulhatnak hozzá a lakosság életminőségének 

javulásához. E feltételezésemet egyértelműen alátámasztják a 

beérkezett vélemények, melyek legmagasabb százalékarányban azt 

mutatták, hogy „igen jelentős” tényezőként kell a sporttal számolni e 

vonatkozásban. A sport területeket tekintve jellegénél, tartalmánál 

fogva a szabadidősport, az iskolai sport és a sportturizmus kapta a 

legtöbb szavazatot, ami érthető, hiszen ezek érintik a lakosságot 

nagyobb számban. A sport hozzájárulásának lehetősége a 

fenntartható társadalmi fejlődéshez könnyen belátható, ha a sport 

szerepvállalását, funkcióit tekintjük. A szakemberek véleménye 

szerint a sport népegészségügyi funkciója minősíthető a 

leglényegesebbnek, azonban jelentős a szerepet játszhat a polgárok 

egészségtudatos magatartás-, és szemléletformálásában. Ez 

hatványozottan igaz  lehet az ifjúság vonatkozásában. 

 

c.) A sport egyes területeinek hozzájárulása a fenntartható 

regionális társadalmi-gazdasági fejlődést és a racionális 

környezetgazdálkodás kapcsán  a megkérdezett osztrák és magyar 

szakemberek véleménye alapján az állapítható meg, hogy a sport a 
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fenntartható fejlődés mindhárom dimenziójában – a társadalom, a 

gazdaság és a környezetgazdálkodás/védelem - hatékony ágazati 

tényező lehet, s egy régió fejlődésének, versenyképességének 

meghatározó területeként működik optimális esetben. A sport egyes 

területeit tekintve a szabadidősport és a sportturizmus lehetőségei a 

legszerteágazóbbak a kapott értékek tükrében. A vizsgálatban 

megkérdezett szakemberek véleménye szerint a lakosság 

egészségtudatos magatartásának kialakításában és a helyi 

közösségek kialakításában  kiemelt szerepet játszhat a sport. A 

különböző területek hatékonyságát tekintve a szabadidősport és 

sportturizmus  kapták a legtöbb szavazatot A beérkezett válaszok 

alapján  a sportgazdaság leghatékonyabb területének  a sportszer-, és 

sportruházat-gyártás tekinthetőt, míg a második helyen az 

infrastruktúra fejlesztés áll. Ha a sport egyes területeit nézzük, akkor 

az élsport  és a szabadidősport és a sportturizmus járulhat hozzá 

összességében a leghatékonyabban a fenntartható regionális fejlődés 

megvalósulása érdekében. Az élsporton belül kiemelkedően magas 

értéket kapott a „versenysport kiszolgálásához köthető fejlesztések”, 

de a sportturizmus bevételeit jelentő  kategória is. 

 

d.) Összevetve az osztrák és magyar szakemberek véleményét 

arra vonatkozóan, hogy miként értékelik a sport helyzetét, 

jelentőségét, egyes területeit, s azok sajátos lehetőségeit saját 

országukban illetve szűkebb hazájukban, Burgenlandban és Vas 

megyében, a következőt lehet összegezve megállapítani. A sport 

társadalmi jelentőségéről nemzetközi viszonylatban a két régió 

szakemberei hasonlóan nyilatkoztak: mint a magyar mint pedig az 

osztrák szakemberek véleményének többsége  szerint  a sport 

társadalmi jelentősége összességében nőtt. A sport egyes területeit 

figyelembe véve az élsport, a szabadidősport és a sportturizmus  

esetében is alacsonyabbak a magyar átlagértékek az osztrákokénál. 

Jelentős különbség található a szabadidősport helyzetének 

megítélésében: a sport különböző területeinek gazdasági szerepe 

nemzetközi viszonylatban a magyar mintacsoport tagjai legmagasabb 

arányban a „változatlan maradt” fokozatot jelölték meg, ez az 

osztrákoknál. A sport egyes területei vonatkozásában kivétel nélkül 

mindenhol magasabbak voltak az átlagok az osztrákok esetében, ami 

azt jelzi, hogy a sport gazdasági szerepét szomszédainknál 

jelentősebbnek vélik.  Az egyes gazdasági tevékenységi formákat 

figyelembe véve, kivétel nélkül mindenhol magasabbak az átlagok 

osztrák viszonylatban. Különösen magas értékeket kaptam az osztrák 

mintacsoport részéről a sportturizmushoz és a szabadidősporthoz 

kötődő vállalkozások  területére. 
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6. Összegezés, következtetések 

 

 

A kutatásom elején négy célt tűztem ki: a sport és a 

területfejlesztés kapcsolatának feltárása; a sport szerepének 

bemutatása a lakosság életminőség javításában; a sport 

hozzájárulásának elemzése a fenntartható fejlődés megvalósulása 

vonatkozásában; a két régió, közvetve két ország (Magyarország és 

Ausztria (Vas megye és Burgenland tartomány) sportjáról alkotott 

az osztrák és magyar vélemények összehasonlítása. A eredmények 

alapján megállapítható, hogy az értekezésben állított kutatási 

célokhoz rendelt feltevések összességében lapvetően beigazolódtak. 

Melyek voltak ezek és milyen fő következtetéseket lehet 

megfogalmazni összegezésként? 

Először: beigazolódott az a feltevésem, mely szerint a sport 

alulreprezentált ágazatnak számít jelenleg a területfejlesztésben. 

Csak azért részben, mert elsősorban a magyar viszonyokról 

összegyűjtött információk igazolták ez irányú hipotézisemet. A 

szomszédos régióban az osztrák tapasztalatok e téren 

kedvezőbbeknek bizonyultak, de az alábbi megállapítások rájuk is – 

kisebb - nagyobb hangsúlyeltolódással - érvényesek. A Vas megyei, 

közvetve magyarországi helyzetet elemezve megállapítható, hogy 

jól érzékelhetően nem történt még meg  - kívánatos mértékben - a 

sportközigazgatásban, sportadminisztrációban és a 

területfejlesztésben dolgozó szakemberek együttműködése. A 

stratégia jellegű országos, regionális, kistérségi és települési 

fejlesztési dokumentációk arról tesznek tanúbizonyságot, hogy még 

mindig nem alakultak ki a kívánatos mértékben azok a kooperációs 

keretek, formák, amelyekben a két terület közti eredményes 

kommunikáció megvalósulhatott volna. A sport szférája nem 

mutatkozott – a tőle elvárható mértékben - kezdeményező és nyitott 

partnernek az ágazatközi együttműködésekben. Nem kereste a 

kívánatos mértékben a más ágazatokhoz kötődő horizontális 

kapcsolódási pontokat saját fejlesztéspolitikájában, vagy ha igen, 

akkor ezt nem lehet sikeresnek minősíteni. Hozzá kell tenni 

ugyanakkor azt is, hogy más társadalom-, és gazdaságszervezési 

szférák sem mutatkoztak ez idáig igazán nyitottnak, fogékonynak a 

sport ágazatában rejlő lehetőségek kiaknázására.  

Másodszor: Az értekezésemben bemutatott 

dokumentumelemzések, a megszólaltatott sport-, és területfejlesztő 

szakemberek véleménye, valamint a kérdőíves vizsgálat eredményei 

megerősítették azt a feltételezést, miszerint a sport egyes területei 

különböző formában, de jelentős mértékben hozzájárulhatnak az 

emberek életminőségének javulásához. A kutatási eredményeim is 

azt bizonyítják hogy a sport többet jelent a mozgásos aktivitásnál, s 

ennek egészségmegőrző-, és fejlesztő hatásánál. Bár, ki kell emelni, 
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hogy a hipotézisemet alátámasztandó, ez az a területe (azaz 

népegészségügyi vonatkozásai), amely abszolút prioritásként 

jelentkezik a vélemények tükrében a társadalmi funkciók 

vonatkozásában. Ez nyomatékosítja azt a már többször 

megfogalmazott megállapítást, mely szerint a lakosság egészségét 

stratégiai kérdésként kell kezelni, s ebben a sport központi szerepet 

kell hogy játsszon. Kutatásom remélhetőleg ismételten ráirányítja a 

figyelmet arra tényre,  hogy a sport értékközvetítő jelleggel bír, 

ezért felelőssége nagy. Így, jogos elvárás vele szemben a sport 

pozitív, „embert- szolgáló” értékorientációi érvényesüljenek 

követendő példát nyújtva a polgároknak egy szolidaritáson és 

felelősségteljes döntéseken alapuló, egészség-, és környezettudatos 

életmód és az ezt szolgáló életvezetési technikák kialakításához. A 

kutatás megerősítette azt a hipotézist is, mely szerint kijelenthető, 

hogy a szabadidő növekedésével, a sport – ezen belül a 

szabadidősport és a sportturizmus - olyan tartalmas, változatos és 

minőségi kínálatot nyújthat, amely a lakosság részéről érkező 

heterogén igényeket is képes kielégíteni.  

A sport egyértelműen a legjelentősebb civil szerveződésnek 

minősíthető napjainkra mint Magyarországon, mint az Európai 

Unióban és szerte a világon. Az lenne kívánatos, ha ennek 

megfelelően a sport különböző integrált fejlesztési projektek 

innovatív részese legyen ezáltal támogatva más területen 

megvalósuló fejlesztéseket oly módon, hogy saját maga javára is 

váljon. Kutatásaim azt is bizonyítják, hogy a sport tipikusan olyan 

ágazat lehet, ahol a kormányzati ciklusokon átívelő tervezés és 

fejlesztés viszonylag egyszerűen és magától értetődően 

megvalósítható lehetne. Sőt, ezt a tulajdonságát akár egyik olyan 

erényeként is értékelhetjük - a többi ágazathoz képest - amelyet a 

tárca-, illetve ágazatközi horizontális kapcsolataiban 

kamatoztathatna. 

Harmadszor: Beigazolva látom azt a feltevésemet is, mely 

szerint a sport, a maga lehetőségeivel eredményesen szolgálhatja a 

fenntartható regionális fejlődést, annak mindhárom dimenziójában.  

Hozzájárulásának mértéke azonban más és más hatékonyságú a 

társadalom, a gazdaság és a környezetvédelem vonatkozásában. Míg, 

főleg a társadalmi, de a gazdasági viszonylatban is jól körülírt 

területeken kapcsolódik a sport a fejlesztési programokhoz, 

projektekhez, addig a környezetvédelmi - környezetgazdálkodási 

dimenziók még kevésbé átláthatók még a szakemberek szerint illetve 

számára is. Pedig, az egészségtudatos szemlélet és életmód mellett a 

környezettudatos attitűd tömeges elterjedésére is hasonlóképpen 

szükség van a társadalom élet-, és versenyképességének fenntartása 

érdekében. Megállapítható: a szociális jólét hosszú távon való 

fenntartásában a sport éppen multifunkcionalitása miatt 

egyértelműen rendkívül kompatibilis ágazatnak tekinthető. 
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Ugyanakkor kiemelendő az az elvárás, hogy csak egy 

„fenntartható” módon működő ágazat képes eredményesen 

működni, s a polgárok érdekeit prioritásként tekintve a fenntartható 

fejlődést minden szinten - így a régiók szintjén - is szolgálni. Ez a 

sportra is vonatkozik. 

Negyedszer: Kutatásaim során arra is kerestem a választ, 

hogy vajon milyen a sport egyes területeinek általános és lokális 

megítélése vas megyei (magyar) és burgenlandi (osztrák) 

szakemberek véleménye alapján. A kapott válaszok tükrében több 

vonatkozásban beigazolódott az a feltevésem, hogy a sport 

fenntartható fejlődésben játszott szerepe elsősorban a gazdasági 

fejlettség és a tradíciók, a politikai kultúráltság miatt jelentősen 

eltér a két régióban - a gazdaságilag fejlettebb javára. A különbség 

elsősorban a sport gazdasági jelentőségének megítélésében 

mutatkozott az osztrákok javára. Ehhez kötődően kell megemlíteni 

azt, hogy az osztrák vélemények tükrében a sport 

foglalkoztatáspolitikai aspektusai is jelentősebbnek ítéltettek tőlünk 

nyugatabbra. Az egyes területeket szerepét általánosan értékelve az 

állapítható meg, hogy a magyar oldalon az élsport és az iskolai 

sport, míg az osztrákon a szabadidősport és sportturizmus súlya 

nagyobb. A vélemények nagy általánosságban egységesek voltak a 

tekintetben, hogy Burgenlandban (és vélhetően Ausztria más 

tartományában is) az országos és a tartományi településfejlesztési 

koncepciókban a lakosság mozgásos aktivitásának kérdése, a 

fogyasztó és környezetbarát létesítmények, és közlekedési 

infrastruktúra kialakítása az eredményt tekintve fajsúlyosabb 

célkitűzésként szerepel. A szabadidősport és a sportturizmus 

működési feltételeiben való különbség az osztrákok javára a 

leglátványosabban a burgenlandi és a vasi kis települések 

infrastruktúrájának színvonalában érhető tetten. Ugyanakkor a 

sportszakember ellátottság vonatkozásában a hazai sportszakember 

képzés és ellátottság színvonalát dicséri az, hogy a sportturizmus 

területét leszámítva kedvezőbb volt ennek megítélése esetükben, 

mint a burgenlandiakéban.  

Mindent összevetve a kutatásaim arra engednek következtetni, 

hogy Burgenlandban és vélhetően Ausztria más régióiban a 

társadalom és gazdaság szereplőinek együtt-gondolkodása, 

összefogása jobban megvalósul a sportfejlesztések területén, mint 

Vas megyében és vélhetően Magyarország más régiójában. Az a 

tény, hogy e két közigazgatási egység egymással határos, s 

tradicionálisan sok minden egymáshoz köti őket, különösen kedvező 

lehetőséget kínál határokon átnyúló fejlesztések megvalósítására a 

sport területein is, mely ez idáig nem kerültek kellőképpen 

kiaknázásra. Közös projektek elsősorban az iskolai sport, a 

szabadidősport és a sportturizmus vonatkozásában kivitelezhetők. 
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7. A további kutatások lehetséges irányai 

 

E komplex, több területet átfogó kutatás több részterülete is 

továbbgondolásra illetve további részletesebb kutatásra érdemes 

vagy ajánlható magyarországi vonatkozásokkal, de akár nemzetközi 

összehasonlítások dimenziójában. Ezek a következők: 

 

a. A sportközigazgatás és a regionalitás kihívásai 

napjainkban 

b. A sport szerepe és lehetőségei az integrált 

területfejlesztési projektekben 

c. Fenntartható sportközigazgatás megvalósításának 

lehetőségei az Európai Unós csatlakozást követően  

d. Sport és fenntartható fejlődéstársadalmi fejlődés 

aspektusai 

e. Sport és fenntartható fejlődés gazdasági fejlődés 

aspektusai 

f. Sport és fenntartható fejlődés környezetvédelmi 

aspektusai 

g. Világversenyek fenntartható rendezésének kihívásai 

a futball VB vagy/és az olimpiai játékok példáján. 
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